

**Выступление Первого Заместителя Премьер-Министра  
Азербайджанской Республики господина Ягуба Эюбова  
Рио де Жанейро, 22 июня 2012 года**

Господин Председатель,

Уважаемые главы делегаций,

Дамы и господа,

Для меня большая честь, от имени делегации Азербайджана присоединиться к выраженным словам благодарности хозяевам за прекрасную организацию данной конференции, а также за создание комфортных условий работы и искреннее гостеприимство необычайно красивого Рио-де-Жанейро.

Мы особо подчёркиваем, что процесс Рио важен не только для обзора статуса воплощения в жизнь наших общих обязательств, но также как долгосрочный процесс, обеспечивающий выработку новых гуманных, более справедливых подходов и принципов, направленных на улучшение экономических и социальных условий, а также адекватных мер к окружающим вызовам.

В Азербайджане, как и в других странах, реализуется национальная стратегия устойчивого развития, которая, в соответствии с Целями Развития Тысячелетия, направлена на борьбу с бедностью, обеспечение занятости, реализацию концепции «зеленой экономики», экологически безопасного развития.

Особо хотелось бы отметить два основных направления разрабатываемой стратегии. Это:

Азербайджан также активно участвует в международных усилиях по защите окружающей среды, успешно реализует, с учетом своих международных обязательств, стратегию экологически безопасного устойчивого развития.

Серьёзным вызовом человечеству в мире являются угрозы, исходящие от производства ядерной энергии, особенно в сейсмоактивных зонах. Произошедшие в Чернобыле и Фукусиме катастрофы должны стать серьёзным уроком для стран имеющих атомные электростанции, построенные на старых технологиях, исчерпавшие свой ресурс эксплуатации и которые являются наибольшим очагом опасности для человечества. К ним относится и Мецаморская атомная электростанция Армении, являющаяся потенциальным источником угрозы для всего региона, о чём мы неоднократно заявляли и ещё раз заявляем. Эта станция расположена в высокоактивной сейсмической зоне, где не хватает водных ресурсов, необходимых для охлаждения доживающего свой век реактора, признанного самым устаревшим и ненадежным среди 66-и советских реакторов, сооруженных в Восточной Европе и бывшем Советском Союзе.

В этой связи, мы предлагаем сторонам, желающим строить ядерные энерго установки, применять такие режимы, которые могли бы обеспечить как региональную ядерную безопасность, так и его надежность в эксплуатации. В качестве обязательной процедуры, предусмотреть и получение согласия у своих соседей, а также прозрачный обмен информацией о надежности и безопасности данных участков, приём проверочных миссий и выплату компенсаций за риски.

Дамы и господа,

заключении, выражаю свою искреннюю признательность за предоставленную мне возможность выступить с высокой трибуны ООН.

Благодарю за внимание.